

# 欢乐祥和虎年春

## 同属虎，有虎缘，虎气冲天

□记者 王学领 文/图



他们的属相都是虎，生活中也与“虎”有着不解之缘。敢作敢为有虎劲，胆大能拼有虎胆……随着虎年春节的到来，属虎的人有着怎样的故事？咱们不妨一起瞅瞅吧。



### 家中三代“虎扎堆”

人物：韦应梅及家人

“俺家三代人都有属虎的，是老虎‘扎堆’的家庭。”洛宁县陈吴乡雷寨村72岁的韦应梅老人，自荐自家“老虎扎堆”。

韦应梅说，她出生于1938年，大儿子雷生彩1962年出生，大孙女和小孙女分别出生于1986年和1998年，这样全家三代人都有属虎的。

雷生彩说，父母性格温和，待人热情，虽说自家条件一般，但两位老人爱帮助比自己更困难的人，而且手头只要有好吃的，总不忘送一些给邻家的老人和孩子。

们，所以邻里之间也相处融洽。

谈起家里很多人属虎，韦应梅深有感触地说：“我们家里不管老少，只要属虎的，性格均随和，但都很要强，别看我70多岁了，干起农活不比年轻人差，就我这身子骨，还想再过几个本命年呢！”

“都说虎多了会产生‘窝里斗’，我们这村一家‘三只虎’、‘两只虎’的家庭还不少，但每家都过得非常幸福。”韦应梅对“老虎扎堆”有自己的见解。

谈起虎年新愿望时，她说全家将齐心协力帮助小儿子盖起新房。



### 一家三口组“虎门”



符世忠一家三口都属虎。

人物：符世忠一家

今年48岁的符世忠先生居住在涧西区符家屯村，经营一个太阳能热水器店。他说全家三口都属虎，自己和妻子韩莲琴都生于1962年11月份，儿子符鹏是1986年10月23日出生的。

“我和妻子都性格外向，儿子属于内向型，但一家三口和睦融洽，很少有争执。”符先生说。

提起全家人都属虎，妻子韩莲琴还讲起几件与之相关的趣事。她说在给儿子过12岁生日时，意外发现赴宴的40多个亲朋中，大部分人都属虎，为此生日

宴高潮迭起。儿子读大学时，寝室7名同学都属虎。今年1月份，郊县的两个三口之家到她家的商店购买热水器，当她得知这两家人也全都属虎后，主动将价格降到最低，从此他们结下很深的友谊。

“搞经营时常面临挑战，这时要保持敢作敢当、永争第一的虎劲儿。”符鹏大学毕业后在家帮助父母经营商店，他表示自己以前话语不多，现在有了很大改变。

展望未来，韩莲琴说：“我们一家人吃住在商店，下一步将向郊县扩展业务，让日子越过越红火。”



### 家有“小虎”初懂事

人物：王妙阁

“我们家这只‘小老虎’，有着过人的胆量。”说起外甥女王妙阁，姨妈苗女士感慨道。

王妙阁的姥姥姚女士说，王妙阁出生子1998年，现在读小学六年级，她性格活泼，没出生前就整天在母亲腹中不停“踢动”，大家都开玩笑说这小孩儿将来是个“闲不住”的人。

孩子姨妈说，王妙阁从小家教严格，

自理能力较强。她3岁多时，家人不在家便能有模有样单独招待客人；每次接打电话都不忘用敬语；4岁多时主动提出分床睡；上小学一年级时，自己的衣服已很少让家人洗。

当问及她的虎年愿望时，王妙阁说：“知道爸爸妈妈每天很辛苦，我放学到家后，想快些写完作业干家务活，另外就是想在虎年里去北京天安门看升国旗。”



### 胆大如虎能吃苦



杨玉琴(左二)与家人送上祝福，虎年吉祥。

人物：杨玉琴

“我属虎，也是天不怕地不怕。”72岁的伊川县鸦岭乡老虎洼村的老人杨玉琴，说起自己的性格特点和人生经历，一下子来了劲头。

她说自己出生于1938年，属虎，上世纪50年代在县城上学时，由于家境困难，没钱住校，每天徒步上下学，几乎都是摸黑走、摸黑回，单程10多公里，有时若抄近路，途中要经过两道荒岭，还有坟地。“当时还是个小姑娘，不知哪来恁大胆量。”她说。

杨玉琴的老伴说，妻子不仅胆大如虎，还吃尽了别人没吃过的苦。当年她家一贫如洗，连三顿饭都吃不饱，为挣工分上学，课余时间她为生产队挑了几年大粪，最终实现了到郑州读幼师的愿望。

杨玉琴说，自己退休后热衷于健身运动，多年来不仅坚持冬泳健身，还加入了市老年自行车队，10多年来先后和队友一起骑车到过国内30多个城市。她目前的最大心愿，是3年内实现骑自行车游西藏。



### 每逢虎年喜事多

人物：李富兴

“说起虎年虎事，我们家还真不少！”孟津县平乐镇金村60岁的李富兴老人，一下子打开了话匣子。

李富兴说，自己和老伴以及儿子都属虎。属虎的在一大家子里占了一半。

他说，自己出生于1950年，当年一大家子同时添丁多口，老母亲每讲起此事，总是兴奋不已。

1962年，李富兴正读小学五年级，成绩一直不错，尤其是语文，自己写的作文多次在全校大会上被当成范文朗读。“虽然当时还处

于生活困难时期，但每逢领到喜报，我总会兴奋一阵子，也没感到有多苦。”他说。

1974年春节，李富兴结婚，年底又添了儿子，可谓好事成双。1986年，他被单位提拔为车间主任，当年又提了许多合理化建议，其中一项还获得了一等奖。

李富兴说，1998年，几个子女或是考上大学，或是毕业后找到了不错的工作，“当时同事们都羡慕不已”。

谈起新年打算，李富兴说：“今年我将正式退休，计划把烟戒掉，继续从事奇石收藏，享受健康新生活。”



### 四虎中有“双料虎”

人物：张保虎

孟津县平乐镇金村1组有个“四虎之家”，兄弟四个名字中都有“虎”字，其中老二张保虎的属相是虎，可谓“双料虎”。

张保虎说，大哥张文虎、三弟张三虎及四弟张遂虎，但就自己出生于1962年，属相是虎。

“虎年说虎事，我们家很有代表性。”随后赶来的大哥张文虎讲，他们兄弟四个出生于上个世纪五六十年代，当时家里生活

比较困难，父母给他们起带“虎”的名字，除了寓意适应能力强、有饭吃外，还有希望家业旺盛的意思。

老三张三虎说，他们兄弟四人主要靠外出搞建筑致富，现在各自小家庭过得不错。

“这几个虎兄虎弟是俺村相处最好的模范家庭，有困难互相帮衬，利益上相互谦让。”不少街坊邻居这样说。

“我们将在虎年里筹划新的致富方法，考虑好马上就着手做。”张保虎说。



张家四兄弟名字中都有“虎”，老三还属虎。